### К. А. Загородняя

# СОЗДАНИЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ МОЛОДЫХ БИБЛИОТЕКАРЕЙ «ЛИДЕР БУДУЩЕГО» В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Библиотечное молодёжное движение с каждым годом набирает силу, расширяются его географические границы, присоединяются новые участники. В последние годы наблюдается тенденция к объединению молодых библиотекарей, их творческому взаимодействию. В разных городах России проводятся слёты («БиблиоГолливуд» в Свердловской области; слёт молодых библиотекарей Тюменской области), форумы («Форум молодых библиотекарей России»), школы молодых библиотекарей, конкурсы профессионального мастерства («Библиотекарь года», «Библиотекарь 007» в Новосибирске, «Лучший библиотекарь Хабаровского края» в Хабаровске и т. д.). Подобные мероприятия способствуют объединению молодых сотрудников, обмену опытом, совершенствованию библиотечной деятельности, повышению престижа профессии, мотивированию молодых специалистов к саморазвитию.



Чтобы успешнее реализовать свой профессиональный потенциал, молодые библиотекари объединяются в творческие группы. На сегодняшний день молодёжные библиотечные объединения создаются на разных уровнях:

- на региональном (Ассоциация молодых библиотекарей Урала, Совет мо-

лодых библиотекарей Ставрополья, Совет молодых библиотекарей Чувашской Республики и др.);

- на районном (клуб молодых библиотекарей Андроповского муниципального района Ставропольского края «Империя библиотечной молодёжи»);
- на городском (Молодёжный совет МУК «Централизованная система муниципальных библиотек г. Омска», Творческое объединение молодых

### 

библиотекарей «Маяк» «ЦБС» г. Архангельска, Молодёжный творческий совет МУ «ЦБС» г. Ижевска и др.);

– на уровне отдельной библиотеки (Совет молодых специалистов «Librarius» Рязанской ОУНБ им. М. Горького, Совет молодых специалистов Псковской ОУНБ и др.) [3].

Идея сплочения молодых библиотекарей Хабаровского края зародилась в Дальневосточной государственной научной библиотеке (ДВГНБ) в 2017 году. Именно наша библиотека стала первой организацией на Дальнем Востоке, подхватившей эстафету молодёжного библиотечного движения. В ДВГНБ было создано молодёжное библиотечное объединение «Лидер будущего», призванное сплотить молодых специалистов библиотек Хабаровского края.

Ещё до создания объединения в ДВГНБ проводились семинары, конференции и форумы, собиравшие молодых библиотекарей региона. Сотрудники Хабаровского государственного института культуры совместно со специалистами ДВГНБ проводили региональную научно-практическую конференцию «Молодые в библиотечном деле Дальнего Востока: вчера, сегодня, завтра». В декабре 2017 года некоммерческой организацией «Лаборатория идей» на площадке библиотеки была организована «Школа молодого библиотекаря».



Молодёжное объединение ДВГНБ «Лидер будущего».

Вестний \_\_\_\_\_

## Призвание — библиотекарь

В 2015-м и 2017 годах здесь же проводился краевой форум молодых библиотекарей «Лидер будущего». Форум стал интеллектуальной площадкой, объединившей специалистов из разных регионов России, выявил молодых лидеров в библиотечной сфере. Организация и проведение форума стали первым шагом на пути к объединению молодых библиотекарей Хабаровского края.

Мы, молодые специалисты ДВГНБ, решили продолжить работу в этом направлении, создав молодёжное библиотечное объединение, и перенести яркое и ёмкое название форума в название объединения. Лидер будущего — это молодой профессионал, идущий в ногу со временем, владеющий новейшими информационными технологиями, меняющий библиотеку в соответствии с запросами современности, способный перестраиваться, обучаться, самосовершенствоваться.

В одной из статей, посвящённых молодёжным библиотечным объединениям, говорится следующее: «Основной задачей создания и деятельности советов молодых библиотечных специалистов является воспитание библиотекаря новой формации — яркой сильной личности, с лидерскими качествами, который в состоянии преодолеть общественные стереотипы, способен увлечь за собой, достигнуть намеченной цели» [3].



Руководитель объединения «Лидер будущего» Кристина Загородняя.

Руководителем и лидером молодёжного объединения стала Кристина Андреевна Загородняя — сотрудник Центра консервации документов и изучения книжных памятников ДВГНБ, участник Всероссийского молодёжного образовательного форума «Таврида» в 2017 году.

Объединение «Лидер будущего» создано с целью развития и эффективного использования профессионального и творческого потенциала молодых библиотекарей ДВГНБ и Хабаровского края, обеспечения преемственности в профессии.

Основные задачи молодёжного библиотечного объединения:

- объединение молодых библиотекарей Хабаровского края в единую творческую группу;
- создание площадки для общения, обмена мнениями и идеями, сотворчества и

условий для совместной работы над творческими и инновационными проектами, направленными на развитие библиотеки;

- содействие участию молодых библиотекарей в научной и проектной деятельности;
- повышение профессионального, интеллектуального, культурного уровня молодых сотрудников;
  - обмен опытом и помощь в адаптации новых сотрудников;
  - повышение престижа библиотечной профессии.

Сейчас перед нами стоит важная задача — объединить молодых библиотекарей из других библиотек города Хабаровска и Хабаровского края. Мы планируем устраивать с ними совместные социально значимые акции, научно-практические конференции, вебинары, форумы. Общение и обмен опытом умножают профессиональные знания, благоприятно влияют на мотивацию молодого специалиста, позволяют чувствовать свою значимость и сопричастность с большим дружным библиотечным сообществом.

Сейчас молодёжное объединение «Лидер будущего» работает над съёмкой видеоролика для форума молодых библиотекарей «Книга — Знание — Культура: взгляд молодых», который пройдёт в Сахалинской областной научной библиотеке (г. Южно-Сахалинск) с 24 по 25 мая. Ролик станет нашим приветом молодым библиотекарям Южно-Сахалинска и библиотечной молодёжи, которая примет участие в форуме.

В заключение хочется привести слова Марины Павловны Захаренко, заместителя директора Российской государственной библиотеки для молодёжи, об объединениях молодых библиотекарей: «Безусловно, деятельность таких общественных структур способствует развитию социальной активности, профессионального и творческого потенциала молодых специалистов библиотек, их самореализации, позволяет проявить подлинную самостоятельность, заинтересованность и желание эффективнее выполнять профессиональные обязанности. Дружеская, партнёрская атмосфера помогает молодым сотрудникам легче адаптироваться в профессиональном сообществе» [2, с. 15].

Фотографии из архива ДВГНБ.

'Яестиик — 202

#### СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1. Захаренко, М. П. Молодые сотрудники библиотеки: проблемы и перспективы / М. П. Захаренко // Информ. бюл. РБА. 2013. № 67. С. 162–164.
- 2. Захаренко, М. П. Требуются лидеры. Особенности современного российского молодёжного библиотечного движения / М. П. Захаренко // Молодые в библ. деле. 2014. № 15 (225). С. 15–17.
- 3. Колесникова, О. Г. Профессиональные молодежные библиотечные объединения [Электронный ресурс] / О. Г. Колесникова // Национальная библиотека Удмуртской республики : офиц. сайт. Ижевск, 2009–2017. Режим доступа: http://unatlib.ru/librarians/methodical-materials/informational-and-analytical-materials/briefs/101-professionalnye-molodezhnye-bibliotechnye-ob-edineniya (дата обращения: 26.04.18).
- 4. Макаренко, Т. С. Молодёжное библиотечное движение в России: прошлое, настоящее, будущее / Т. С. Макаренко // Молодые в библиотечном деле. 2007. № 1/2. С. 4–22.